

微笑，为无助者送去温暖和关爱

台州市法律援助中心律师尹丽萍值班纪事



尹丽萍律师(左)今年初在法援中心接待因车祸而致残的19岁“川妹子”黄玲及其母亲。

记者孟万成摄影报道 人们常说“微笑有一种魔力，使劳累者疲劳顿消，为失意者重燃希望的火苗”。作为台州市法律援助中心值班律师，尹丽萍切身感受到了这句话的真谛。

微笑，于无声处化解忧愁

今年8月的一天，一位老奶奶步履蹒跚地迈进台州市法律援助中心的大门，还没开口说话就哽咽起来。

尹丽萍坐在法律咨询的窗口值班，因前面还有两个人在咨询，便示意门卫将老奶奶扶到等候席坐下。她为老奶奶倒了开水，微笑着对老奶奶说：“奶奶，请您稍等一下，前面还有人在咨询，等会儿会叫您的。”老奶奶抬头看了看她，大概是被微笑的力量所感染，随即说：“谢谢！没关系的，小姑娘，我就是没地方去，过来坐一会儿。”等忙完前面的咨询，老奶奶过来坐在尹丽萍对面。原来，老

奶奶的老伴三年前因交通事故去世了，赔了点钱，但是儿子不懂事，天天在外面借高利贷，刷信用卡去赌博、买彩票。一开始老奶奶希望儿子好起来，便帮他把钱都还清了，可是儿子却丝毫不见悔改。去年，老奶奶被诊断出患了癌症，儿子非但没有尽到照顾的义务，还逼着老奶奶交出存款，交出房产证，弄得家无宁日。

老奶奶称自己生病期间幸亏有女儿悉心照顾，问能否把自己的所有财产都公证给她女儿。虽然老奶奶问的是公证的事情，但尹丽萍决定先开导开导她。老奶奶心情明显好了很多后，尹丽萍再带其去公证那边。最后，老奶奶微笑着离开了台州市法律援助中心。走之前，老奶奶对法援律师们说：“我其实就是想找个地方诉苦。”

微笑，发自内心的关注

于女士牵着一个小女孩坐在法律咨询的窗口，称其和老公在一起13年了，现在婆婆逼他们离婚，于女士提到可以不要财产，但

是不能没有孩子，问尹丽萍该怎么办？

经过仔细询问，尹丽萍得知于女士和其所称的“老公”是安徽人，两人仅仅在安徽老家简单地办了酒席，并没有进行婚姻登记，已育有一女，现年10周岁。两人在台州打工有六七年了，但是并没有办理暂住证，男方家长称于女士生不出儿子，要求两人离婚。说到生不出儿子的话题时，于女士不禁潸然泪下。尹丽萍微笑地告诉于女士，她女儿很可爱，将来可是妈妈的贴心小棉袄哟。

于女士听了尹丽萍的话，也频频点头称女儿确实很贴心，所以想争取到孩子的抚养权。尹丽萍告诉于女士，她和她“老公”没有登记，不算是法律意义上的夫妻关系，女儿的抚养权双方可以协商处理，协商不成的话，可以向当地法院提起诉讼，10周岁以上的子女，法院会结合孩子的个人意愿综合认定的。于女士听了尹丽萍的解说后，表示“心里觉得很舒坦”。

微笑，让法律援助带着温度

张某是椒江某工厂的职工，去年上班期间不小心割伤了手，称自己受伤后吃尽了苦头，东奔西跑工伤认定，再做劳动能力鉴定等。一系列程序走下来花了近一年的时间，刚拿到九级伤残的鉴定结论，就过来咨询大概能赔偿多少钱。

尹丽萍一看材料，微笑地告知张某可以当场申请法律援助，律师可以帮忙跟公司调解，调解不成的话可以提起仲裁。接下来的一系列程序交给援助律师处理就行，不用再到处奔波。

张某一开始不明白法律援助是什么，一直问要花多少钱，尹丽萍微笑着告诉他，法律援助是免费的，他连连称赞，“政府机关好，法律援助为民办实事。”

这一天，尹丽萍接听了18个来电咨询，接待了5位来访咨询者，受理3个法律援助案件，有点忙碌，却很充实。在法律援助中心值班，尹丽萍时刻保持着微笑，她相信，微笑是建立人与人之间信任的桥梁。

善意提醒

奶茶店超范围经营违法了

■孙建新 王萍萍

看着挂在墙上变更了经营范围的新营业执照，近日，在湖州市长兴县夹浦镇轻纺城中经营一家奶茶店的施老板一下子舒展开了笑脸，“以后开店经营，想好项目后一定要向监管部门咨询清楚，如果自己随意添加经营项目，那是违法的！”施老板告诫旁人说。

说起这施老板变更自己奶茶店经营范围的事，还得从此前长兴县市场监管局夹浦分局监管干部张旭政、吴彬彬巡查辖区内的夹浦镇轻纺城时，发现施老板超范围经营的事说起。

那天，张旭政、吴彬彬巡查到施老板的奶茶店时发现了异常情况，便进行了详细的巡视和查询。

“老板，这个二楼是你在经营吧，以前不是就楼下一层吗？”张旭政问。

“是的，我们前段时间都是封闭装修的，二楼也是经营奶茶，是为顾客提供休息闲聊的场所！”施老板笑着答道。

张旭政、吴彬彬来到二楼，看见大厅摆放了几张桌子与沙发，装修风格也比较有特色。巡视检查一圈后发现，在一处隐蔽的角落，有扇门，推开门一看，里面是一个厨房间，有油烟机、煤气灶、清洗水池，有油炸食品设备，打开墙边的冰箱，发现里面存放有鸡排、面条等原材料食品。

“现在奶茶店生意不好做，做点其他小吃来带动奶茶生意

……”看到张旭政、吴彬彬两位监管干部发现了操作间，施老板紧张地说道。“你这奶茶店的经营范围不包含自制小吃啊，你现在这样做属于超范围经营了，违反了有关法律规定，知道吗？如果经营范围内要增加冷热饮品以外的其他项目，就要向我们市场监管部门申请许可事项变更。”张旭政严肃地告知施老板。

“啊！……哦，我以为有了营业执照就可随意增加营业项目的。而且也就是增加点小吃，没什么大影响呀……”施老板嘀咕道。

“根据《食品经营许可管理办法》的规定，食品经营许可证载明的许可事项发生变化，食品经营者未按规定申请变更经营许可的，由原发证的食品药品监管部门责令改正，给予警告；拒不改正的，处2000元以上1万元以下罚款。”张旭政觉得有必要向施老板普及一下法律法规，“如果在规定的时间内未进行项目变更或者未停止小食制售行为，行政监管部门将会对你们店进行查处。”

在听取了监管干部有关法律法规的宣传教育后，奶茶店施老板终于幡然醒悟，当即在两位监管干部提交的责令改正书上签上了自己的大名，并向两位监管干部仔细问清了变更自己奶茶店经营范围的相关事宜。随后，施老板叫来一位亲友帮助值守店中，自己拿上相关材料赶赴当地市场监管部门，去办理了变更手续。

引以为戒

不仅闹事还对民警动粗

磐安两“醉鬼”妨害公务被刑事拘留

■记者羊荣江 通讯员陈梦霞

11月以来，磐安县连续发生两起因酒后滋事引发的妨害公务案件，两名犯罪嫌疑人分别被公安机关采取了刑事强制措施。

11月1日晚上，喝了酒的陈某和同村人在村里老年协会打牌。玩牌过程中，陈某与其中一人发生了口角，酒劲上来后他甚至向对方大打出手。安文派出所两名民警接警后，迅速赶到现

场处置。

民警到达现场，只见情绪激动的陈某不仅和当事人打架，还对劝架的亲友也大吼大叫。为防止二次事件发生，民警立即将斗殴双方当事人传唤到派出所接受调查。

坐在后座的陈某看到坐在副驾驶的同村人，挥着拳头凑上去想打他。一同坐在后排的民警迅速将其制止，而陈某此时便将怒火发到民警身上，并对民警

恶语相向、动手动脚。增援民警赶来后，才将要酒疯的陈某控制住。

当日，陈某因涉嫌妨害公务，被公安机关刑事拘留。酒醒后，陈某对自己的行为后悔不已。

11月8日傍晚，侯某骑电动车载着朋友张某去玩。骑到县城壶厅路时，侯某的电动车被汽车堵在中间，无法动弹。侯某让后方车辆的司机稍微倒一下，让他的电动车可以骑出去。可是，

后方车辆的司机半天没有反应。见状，侯某索性直接往后倒，后方司机一看侯某快碰到自己的车，也不得不快速倒车，嘴里还骂了几句。侯某本想下车找这位司机理论，然而车子已经开走了。

到了目的地后，侯某看到后面有一辆汽车突然停了下来，车上下来4个人，其中1人正是刚才是那位司机。司机手里拿着棒球棍，带着朋友来找侯某算账。可是，

侯某见势不妙，让张某叫朋友来帮忙。很快，两方人马互打起来。安文派出所及巡特警大队人员迅速赶往现场，控制局面后准备将涉事人员带回派出所。侯某喝了酒，情绪激动，在民警劝阻过程中，猛地在民警手臂上咬了一口。

11月9日，侯某因涉嫌妨害公务被公安机关刑事拘留。事后，侯某对自己酒后的冲动行为后悔莫及。

温州银行股份有限公司 信贷资产债权转让招标公告

温州银行股份有限公司拟对信贷资产债权进行公开转让，现特发出本转让公告，对有关事项说明如下：

一、拟转让信贷资产有关情况

本次拟转让信贷资产共1户，本金合计6,600,000.00元，利息685809.00元(截止2016年11月1日)。

二、受让单位资格和条件

具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人。

三、招标组织安排

转让方配合符合条件的意

本公司(杭州佳麒不锈钢有限公司，注册号为330100000051324)不慎遗失由杭州市工商行政管理局下城分局2013年12月19日核发的营业执照副本，声明作废。

杭州广汇耐磨材料制造有限公司不慎遗失税务登记证正、副本，税号：330183571480132；遗失组织机构代码证正、副本，代码：57148013-2，声明作废。

富阳市泰兴纸业有限公司不慎遗失组织机构代码证正本，代码：71614033-2，声明作废。

杭州牧言电气有限公司不慎遗失组织机构代码证副本，代码：08885782-5；遗失税务登记证副本，税号：330100088857825，声明作废。

本公司(杭州牧言电气有限公司，注册号为330103000196735)不慎遗失由杭州市工商行政管理局下城分局2013年12月31日核发的营业执照副本，声明作废。

杭州茗悦贸易有限公司不慎遗失组织机构代码证副本，代码：34184190-8，声明作废。

温州银行股份有限公司，注册号为

330185600233459不慎遗失由临安市市场监督管理局2013年9月9日核发的营业执照副本，声明作废。

临安盛阳钢管厂，注册号为33018500003775不慎遗失由临安市市场监督管理局2007年9月4日核发的营业执照正、副本，声明作废。

临安盛阳钢管厂不慎遗失税务登记证正、副本，临国税监字330124665231954号，同时遗失组织机构代码证正、副本，代码：66523195-4，声明作废。

临安市智亮苗木专业合作社，注册号为330185NA000226X不慎遗失由临安市市场监督管理局2013年8月1日核发的营业执照副本，声明作废。

杭州千岛湖萍萍禽蛋合作社遗失淳安县市场监督局2006年11月3日核发的注册号为3301271002756营业执照副本，声明作废。

杭州黄埔管理咨询有限公司遗失组织机构代码证正本，代码：79669556-4，声明作废。

杭州临安视频设备厂遗失企业税务登记证正、副本各一本，税号：330124843760462，声明作废。

富阳泽鹏果蔬专业合作社注销清算公告：本合作社成员已决定解散本合作社，请债权人自接到本合作书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向合作社清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州瑞庭珠宝有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

淳安千岛湖木竹工艺品有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州礼遇竹制品有限公司注销清算公告：本公司董事会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州圣朝资产管理有限公司增资公告

经本公司股东会(出资人)决定：本公司认缴注册资本从5000万元减至500万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。

杭州圣朝资产管理有限公司

生活中的法治

生活中来

受害人提前去世 护理费无需返还

■钟伟 冯娟

伤者提前去世，已经支付的赔偿金需要返还吗？日前，绍兴市柯桥区人民法院审理了这样一起民事纠纷案，并给出了否定的答案。

案件的原被告同属柯桥区柯岩街道某居委会。2012年12月8日，年近80岁的林大爷走出家门没多远，就被一辆小货车撞倒在地，肇事者是邻居阿坚(化名)。送医急救后，老爷子捡回了一条命，但从此犯上了“糊涂病”，不仅记忆力越来越差，有时候连正常交流都成问题。经过精神医学鉴定，林大爷被认定有脑外伤所致的精神障碍，与交通事故系直接因果关系，并被评定为二级伤残。

阿坚表示，当时确定的5年护理期限只是一个暂定的年限，如果受害人超过5年仍需护理，受害人可以继续主张赔偿；同理，如果需要护理时间不足5年，不足以部分对应的已收取的护理费就应该返还，否则就是法外获利。

经审理，法官指出，2014年对林大爷后期护理时间的确定，已经综合考虑了受害人在事故发生后的健康状况、具体伤残等级、护理等级等多方面因素。“也已经考虑了受害人定残时已满75周岁的事实。”因此，当时判定的5年护理期虽是酌情认定，但当时确定的护理费其实是定额赔偿的金额。

“当时法院已经一次性判决受害人取得该笔护理费用，因此现在要求返还，明显缺乏法律依据。”最终，法院对阿坚的诉求依法不予支持。

法治简讯

龙泉警方捣毁三个卖淫窝点

■郭陈燕 刘永善

11月16日晚9时许，龙泉市公安局巡特警大队在市区水南“满天红”美容厅，成功查获6名涉嫌卖淫嫖娼的嫌疑人，并捣毁该卖淫窝点。而在在此之前，警方还捣毁了另两个卖淫窝点。

11月13日晚8时50分许，巡特警大队在新香菇市场附近抓获两对正在进行卖淫嫖娼活动的违法人员，成功捣毁该卖淫窝点。

两被告家属扰乱法庭秩序被罚

■记者孟万成 通讯员黄俊剑

庭审挑衅法官、擅自发言，甚至出手伤人，近日，缙云县人民法院作出处罚决定，对大法官庭的两位被告家属分别罚款1000元和3000元。

日前，缙云法院金融法庭对原告卢某某诉被告胡某房屋买卖纠纷一案进行审理。在庭审过程中，参与旁听的被告家属不顾审判员制止，多次高声喧哗，打断庭审进程。其间，被

法院依法予以训诫并罚款。

胡某玲突然起身冲向原告席。随即，被告父亲胡某福冲向坐在旁听席的原告丈夫，动手殴打其头部。现场一片混乱，法庭审理随即终止。

法院认为，胡某玲和胡某福作为案外人，在法庭哄闹、殴打他人，藐视法庭，其行为已严重扰乱了法庭秩序。鉴于两人能够认识自己的错误，有悔过表现，对其作出罚款处罚。

两人表示服法，并履行了全部罚款。

11月8日凌晨1时许，巡特警大队抽调精兵强将冲击位于南国花园后首的联建房某足浴按摩店，当场抓获两对正在进行卖淫嫖娼活动的违法人员，成功捣毁该卖淫窝点。

11月13日晚8时50分许，巡特警大队在新香菇市场附近抓获两对正在进行卖淫嫖娼活动的违法人员，成功捣毁该卖淫窝点。

11月16日晚9时许，巡特警大队在市区水南“满天红”美容厅，成功查获6名涉嫌卖淫嫖娼的嫌疑人，并捣毁该卖淫窝点。而在在此之前，警方还捣毁了另两个卖淫窝点。

11月13日晚8时50分许，巡特警大队在新香菇市场附近抓获两对正在进行卖淫嫖娼活动的